
Ανακοίνωση του Δ.Σ Συλλόγου Σπουδαστών της ΑΕΝ/ Ασπροπύργου 

 
Σήμερα 31 Ιουλίου 2025, μέσα στο κατακαλόκαιρο, η Κυβέρνηση της ΝΔ και το Υπουργείο Ναυτιλίας στο 

υπό συζήτηση  νομοσχέδιο-έκτρωμα για τις διαγραφές των φοιτητών και την ένταση της καταστολής στα 

Πανεπιστήμια του Υπουργείου Παιδείας προωθεί τροπολογία στην παρ 8 του άρθρου 9 του ν2575/1998. Με 

σκοπό να διευρύνουν την φθηνή και απλήρωτη πρακτική άσκηση επί του πλοίου για το Α και Β 

εκπαιδευτικό ταξίδι των σπουδαστών των ΑΕΝ.  

 

Πιο συγκεκριμένα επιχειρούν να νομοθετήσουν, η χρηματοδότηση των δύο εκπαιδευτικών ταξιδιών να 

καταβάλλεται υπό όρους, μέσα από το Πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, εφόσον εγκρίνεται αντίστοιχη 

χρηματοδότηση. Οι συγκεκριμένοι πόροι προέρχονται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό, ένα 

προϋπολογισμό που κάθε χρόνο συρρικνώνει όλο και περισσότερο τις δαπάνες για την Δημόσια Παιδεία. 

Δηλαδή, η εκάστοτε κυβέρνηση θα μπορεί να μεταβάλει ή και να μην εγκρίνει τη συγκεκριμένη 

χρηματοδότηση, ανάλογα με τις παρούσες δημοσιονομικές τις ανάγκες, που σημαίνει ότι οι εκπαιδευόμενοι 

θα ναυτολογούμαστε είτε με πολύ μειωμένο, είτε με μηδενικό ποσό χρηματοδότησης. Είναι χαρακτηριστικό 

ότι μέχρι σήμερα η συγκεκριμένη επιδότηση προέρχεται κύρια μέσω κεφαλαίων ΕΣΠΑ καθώς δεν 

υπάρχουν οι αναγκαίοι πόροι από τον Κρατικό προϋπολογισμό  

 

Οι σπουδαστές έχουμε πείρα!!! Την χρονιά που μας πέρασε, παρά τις εξαγγελίες δεν δόθηκε το έκτακτο 

επίδομα οικονομικής στήριξης (3400 ευρώ), που αποτελείτε από πόρους του ΕΣΠΑ 2021 -2027.  Γεγονός 

που αποδεικνύει ότι κανένα επίδομα δεν μπορεί να θεωρείτε δεδομένο.  

 

Η συγκεκριμένη τροπολογία, έρχεται να βάλει ένα ακόμα λιθαράκι στη συστηματική υποβάθμιση της 

Δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης από την Κυβέρνηση της ΝΔ σε συνέχεια των προηγούμενων ΣΥΡΙΖΑ –

ΑΝΕΛ και ΠΑΣΟΚ δημιουργώντας επιπρόσθετα εμπόδια στη σπουδαστική μας ζωή. Χαρακτηριστικά 

αναφέρουμε ότι λόγο της συνεχούς  υποχρηματοδότησης οι σπουδαστές της μεγαλύτερης ΑΕΝ της χώρας 

στερούμαστε: 

 

1. Επιδόματος σίτισης, την ίδια στιγμή που η σχολή δεν διαθέτει σπουδαστική λέσχη  

2. Εστίας στέγασης, την ίδια στιγμή που το επίδομα στέγασης φθάνει στην καλύτερη περίπτωση για 

τρία  ενοίκια το χρόνο (1500 ευρώ ετησίως) .  

3. πάσου μετακίνησης με ισχύ σε ΚΤΕΛ και τραίνα. 

 

Η συγκεκριμένη τροπολογία αποτελεί πρόκληση να κατατίθεται, την ίδια περίοδο που οι σπουδαστές 

έχουμε ξεκινήσει να ναυτολογούμαστε για το Α εκπαιδευτικό μας ταξίδι και το Υπουργείο Ναυτιλίας δεν 

έχει απαντήσει σε κανένα από τα τρία αιτήματα που έχουμε καταθέσει,  για το τι μέτρα θα λάβει σε 

περίπτωση που εκπαιδευόμενοι κληθούν να περάσουν μέσα από θαλάσσιες  περιοχές που μαίνονται 

πολεμικές συγκρούσεις ώστε να διασφαλιστεί η ασφάλεια της ζωής των εκπαιδευομένων.  

 

Η κυβέρνηση της ΝΔ μαζί και με τους προκατόχους της παρέχουν μια σειρά από φοροαπαλλαγές στους 

Έλληνες Εφοπλιστές που κατέχουν έναν από τους μεγαλύτερους εμπορικούς στόλους παγκοσμίως 

ταυτόχρονα και τους απαλλάσσουν από το να πληρώνουν μισθό για εμάς τους εκπαιδευομένους που κατά 

την διάρκεια του εκπαιδευτικού μας ταξιδιού συμμετέχουμε κανονικά στις καθημερινές εργασίες του 

πλοίου.  

 

Την ίδια ώρα που τάχα προβληματίζονται για τη μείωση των νέων που επιλέγουν τις ΑΕΝ με βάση και τις 

πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Ναυτιλίας στο Forum του ειδησεογραφικού site In.gr. Το να φέρνουν 

τροπολογία από την πίσω πόρτα σαν τους κλέφτες, τέλη Ιουλίου και με τις σχολές κλειστές, θα το βρουν 

μπροστά τους. Καλούμε τους σπουδαστές όλων των ΑΕΝ να οργανώσουμε τις δυνάμεις και να 

απαντήσουμε με Τσουνάμι αγωνιστικών κινητοποιήσεων από τον Σεπτέμβρη απαιτώντας να ληφθούν 

άμεσα και ουσιαστικά μέτρα για την ενίσχυση και αναβάθμιση της Δημόσιας ναυτικής εκπαίδευσης. 

 

Απαιτούμε τώρα από την Κυβέρνηση της ΝΔ, το Υπουργείο Ναυτιλίας να αποσύρει τώρα την κατάπτυστη 

τροπολογία και το νομοσχέδιο-έκτρωμα για τις διαγραφές των φοιτητών και την ένταση της καταστολής 

στα Πανεπιστήμια. 



 


